- подростки, воспринимающие поведение отца как не включенное во взаимодействие с ним, где отмечается отсутствие партнерства в отношениях с отцом, представляют свою будущую семью с некоторой эмоциональной дистанцированностью членов семьи;
- подростки, оценивающие отношения с матерью как полные согласия между ними в различных жизненных ситуациях, представляют свою будущую семью, где есть эмоциональная близость членов семьи, лояльность во взаимоотношениях;
- подростки, воспринимающие поведение отца как последовательное, представляют свою будущую семью, обладающую высокой гибкостью;
- подростки, удовлетворенные отношениями с матерью, представляют свою будущую семью, обладающую высокой гибкостью, как способную изменяться при воздействии на нее стрессоров.

Литература

1 Посысоева, Н. Н. Основы психологии семьи и семейного консультирования / Н. Н. Посысоева. – М.: Владос, 2004. – 328 с.

Н. А. Кравцова Науч. рук. **С. А. Вальченко,** ст. преподаватель

ПОДРОСТКОВЫЙ СЛЕНГ КАК СОЦИАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ

Традиционно считается, что подростковый сленг — это язык определенной возрастной группы, тем не менее, понятие это несколько сложнее. Важно учитывать, что подростки — это люди самых разнообразных занятий, интересов и убеждений, уровня образования, поэтому и их сленг так же неоднороден, как и они сами [1].

Каковы же причины бурного развития сленга современных подростков и молодежи? Во-первых, это развитие информационных технологий, благодаря которым новые слова и выражения быстро становятся весьма популярными. Во-вторых, это существовавшее всегда желание подростков дистанцироваться от старшего поколения, в том числе и с помощью языка. Большую роль в распространении сленга в нашей стране сыграли социальные изменения прошлых лет: отмена запретов, цензуры, все большее проникновение в язык англоязычной лексики [2].

Сленговые слова и выражения можно встретить сейчас на общественных телевизионных каналах, в различных развлекательных, особенно музыкальных, передачах. Они очень распространены и в различной рекламе; убедить покупать ту или иную продукцию легче, если это убеждение прозвучит на «родном» языке, т.е. на молодёжном сленге. Современные фильмы, книги и песни также невозможно представить без сленга, и увлечение им подростков отражается на их речи. В качественном смысле сленг — явление изменяющееся, в нем постоянно наблюдается появление новых слов или трансформация, усложнение уже имеющихся.

Сленг будет присутствовать в нашей жизни всегда, так как всегда будет существовать стремление подростков выделиться, обозначить свое поколение с помощью каких-то особых слов. Однако сленг в то же время не должен разрушать существующий литературный язык и культуру. Следует формировать сознательное отношение подростков к языку, подчеркивая его самоценность, культурную и социальную значимость.

Литература

- 1 Молодежный сленг как явление в современной лингвистике/ Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/molodezhnyy-sleng-kak-yavlenie-v-sovremennoy-lingvistike. Дата доступа: 21.04.2019.
- 2 Сленг как социальное явление / Режим доступа: https://multiurok.ru/files/sliengh-kak-sotsial-noie-iavlieniie.html. Дата доступа: 21.04.2019.